

被坊间称为“资本大鳄”“矿业大亨”的刘汉，曾被福布斯杂志称为“潜在水底的真正富豪”，曾连续三届当选四川省政协委员、政协常委，拥有的个人荣誉称号多达20余项。那么，在一连串耀眼的光环背后，刘汉到底是一个什么样的人？谜底终将揭开。

刘汉：资本大鳄画皮下的黑老大

刘汉，1965年出生于四川广汉一个普通教师家庭。就是这样一个出身并不显赫的普通人家子弟，之后却发展成坐拥400多亿元的“资本大鳄”、“矿业大亨”，还是连续三届四川省政协委员、政协常委。

此外，刘汉还积极投身公益、慈善领域。“2009胡润慈善榜”中，刘汉以2.09亿元的捐款额位列榜单第16位。

在这些光环背后，刘汉究竟是一个什么样的人呢？经过公安机关调查，在拥有庞大的财富帝国的表面下，是一个巨大的黑社会性质团伙。刘汉为该团伙老大，纠集30多人，大肆进行违法犯罪活动，攫取巨额经济利益，严重破坏社会治安、经济和生活秩序。



数字

经公安机关调查发现，在刘汉团伙十几年的经营中，他们手段残忍，制造故意杀人案5起，致6人死亡；故意伤害案2起，致2人死亡；非法拘禁案1起，致1人死亡。

2013年该组织被一网打尽时，公安机关追缴军用手榴弹3枚，各类枪支20支，子弹677发，钢珠弹2163发，管制刀具100余把。

警方查明，唐先兵杀人后，刘汉称赞“这娃儿不错”，并安排年薪10万元的经理职位。孙华君、缪军等人杀人后，刘汉亲自安排逃跑资金、联系藏匿地点，躲避警方追捕；后来又奖励孙华君一辆凯迪拉克轿车、一辆奥迪轿车和30余万元，奖励缪军60余万元。

当街制造枪案

目击者称，持枪的几名男子突然出现，对着茶摊上的几人疯狂扫射，作案过程就像恐怖片。

刘汉专案由公安部直接指挥督办，代号为“1·10”专案。而这一代号源于2009年发生在四川广汉的一起震惊全国的街头枪击案。

2009年1月10日下午3点，四川省广汉市中心的鸭子河堤，满街的茶摊坐满了悠闲喝茶的市民，但悠闲和宁静很快就被枪声打破。多名当年的目击者称，持枪的几名男子突然出现，对着茶摊上的几人疯狂扫射。从开枪射击到逃离现场，整个作案过程不超过一分钟，“被打中的人，从椅子上慢慢地滑落躺在了地上”。目击者们说，当时的作案过程就像恐怖片，很多喝茶的市民见发生枪击案，四散躲闪，现场乱作一团。

多次逃脱抓捕

但警方的每次抓捕行动中，刘维总是能“金蝉脱壳”。

案发后，警方发现，现场有3名男子被枪击身亡，两名群众被误伤。当天正逢“110”宣传日，广汉警方刚刚结束街头宣传活动。这起光天化日之下的恶性枪击案震惊全国，并惊动中央高层。

公安部决定挂牌督办。警方很快搞清楚了案情，并迅速抓获犯罪嫌疑人袁绍林、张东华。袁、张两人交代，刘维指使他们两人作案。事发后，刘维闻风逃跑，被公安部列为A级通缉犯。

在随后的4年中，不断有群众向警方提供刘维藏匿的线索。但警方的每次抓捕行动中，刘维总是能“金蝉脱壳”。而这一切的背后，正是刘维神通广大的哥哥刘汉所安排。

组建涉黑组织

刘汉为该组织定下了“帮规”：为组织利益打架，即使打死人，组织也会管。被抓了不能说是汉龙的人。

早在20世纪90年代初，刘汉就伙同刘维在广汉开赌博机为主业的游戏厅，并以此起家。

1997年，刘汉在绵阳成立了汉龙集团，从此这个集团走上了“以黑护商”的道路。刘汉安排孙某成立保安部，并招募一批人当“打手”。而刘维则通过各种渠道购置了大量枪支弹药，成为当地的一支“地下武装”。

在组建了黑社会性质组织后，刘汉为该组织定下了“帮规”，如“小弟要听领头人的话。为个人利益打架，组

织不管；为组织利益打架，即使打死人，组织也会管。要敢打敢冲，有功一律重奖，打输了不许声张，被抓了不能说是汉龙的人。违反组织规定，立刻开除；泄露组织秘密，要受严惩……”

在严格帮规的管理下，刘汉的手下对刘汉言听计从。对于不听号令或出手不积极的“小弟”，刘汉毫不留情，相继开除了5人。而对敢于“冲锋陷阵”的“小弟”，除了作案后安排其逃跑外，刘汉出手大方，给予重奖。

炫耀涉黑身份

举报他的帖子不必删除，留着更好，让别人都知道他是黑社会。

除了嚣张的打人、杀人外，刘汉对于外界的负面议论不但不害怕，反而将其视为炫耀的资本。2007年，有人网上举报刘汉偷税漏税，表面上是商人，实际是一个黑老大。

对此，刘汉竟然大肆炫耀。警方抓获的刘汉团伙成员孙某供述称，当时刘汉叫嚣，举报他的帖子不必删除，留着更好，让别人都知道他是黑社会，这样对生意有好处。刘汉的嚣张气焰可见一斑。

在建立了庞大的黑社会团伙后，刘汉的汉龙集团称霸一方，遇事必用暴力解决。由于其强大的势力，被其残害的群众和生意竞争对手敢怒不敢言。

暴力助其崛起

谁敢在招标时随便举牌竞争，轻则砍胳膊，重则开枪打。

根据专案组查明的事实，2000年，刘汉的汉龙集团总部从绵阳市迁到了成都市。其势力范围进一步扩大，经营领域也向白酒、工程建设等领域扩散。专案组介绍，汉龙集团迁往成都后，刘汉团伙的暴力行为减少，但他们早已形成的名气成了他们开拓市场的招牌。在四川只要提起刘汉，无人不让三分。刘汉等人在政治、经济等领域，甚至普通群众的心理感受上，都形成了强大的威力。

警方查明，2005年年底，什邡市对某河流河段的采砂权进行招标，由于很清楚刘汉的势力大，想参加竞标的黄某找到刘汉，希望他能帮个忙。刘汉随即安排了报名、交保证金等流程，还不断对外散布，谁敢在招标时随便举牌竞争，轻则砍胳膊，重则开枪打。在刘汉的威慑下，竞标当日，无人敢随便举牌竞争，黄某不费吹灰之力便竞标成功。

拥有400亿资产

截至刘汉落网前，该组织已经坐拥资产400多亿元，购置车辆数百辆。

根据专案组掌握的证据发现，在黑社会团伙的庇护下，刘汉安排姐姐刘小平等，从事高利贷、操纵股市、违规并购，从高利润的房地产、矿产、电力、证券等领域敛财数以亿计。掌控全资、控股、参股公司多达70家，上市公司2家，境外公司4家。

此外，该组织以汉龙高新、广汉佳德、凯达实业、四川平原等公司为贷款融资平台，骗取贷款46亿元，入股境外赌博公司，以“洗码”方式非法获利2.3亿元港币。截至刘汉落网前，该组织已经坐拥资产400多亿元，购置车辆数百辆，其中不乏劳斯莱斯、宾利、法拉利等大量顶级豪车。

拉拢腐蚀干部

发生命案后多次通风报信；为刘维提供枪支配件和子弹。

黑社会性质组织，必有其对应的保护伞。刘汉团伙同样不会放弃寻找保护伞，为此他们出巨资贿赂一些官员，使其成为这个组织的保护伞。经调查，绵阳等地的多名官员被他们拉下水，其中不乏一些在政法机关担任要职的官员。

据检察机关的起诉书显示，本案中一起被提起公诉的有3名政法干部：原德阳市公安局刑警支队政委刘学军、原德阳市公安局装备财务处处长吕斌和原什邡市人民检察院副检察长刘忠伟。刘学军以隐匿、销毁案卷材料为条件，请刘汉帮助其升迁，发生命案后多次通风报信；刘忠伟、吕斌为刘维提供枪支配件和子弹。

捞取政治身份

刘汉还不惜花费巨资，主动去捞取一些政治身份，增加自己的荣誉光环。

警方调查查明，2003年5月，刘汉组织成员孙华君在绵阳市非法持枪被举报，从孙华君被警方抓获，到检察机关批捕、起诉，再到法院审理判决缓刑，总共只有15天，堪称“奇迹”，而这明显是违反法律程序的。

除了寻找保护伞，刘汉还不惜花费巨资，主动去捞取一些政治身份，增加自己的荣誉光环。刘汉本人是连续三届四川省政协委员、政协常委。团伙成员孙某是四川省人大代表、绵阳市人大代表、德阳市人大常委会委员；而刘汉的弟弟刘维竟成为2008年奥运火炬手。

2014年1月15日下午，政协四川省第十一届委员会常务委员会第五次会议通过决定，免去刘汉政协四川省第十一届委员会常务委员职务、撤销其省政协委员资格。

(据《京华时报》)